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tosi-

Rónay Jenő főispán legújabb terve. zetben bérbeadás alá kerül m eddigi meg­
állapodások szerint folyó évi szeptember
14-én

es Ennek kér észtül vihetésére célszerűnek 
mutatkoannk jelen levelem bekezdésében 
jelzett földterületeknek 
által leendő kibérlése és 
ajka községek Ákosainak albaszonbérbe 
leendő adása, miután 
zödésekbe eddig felvett volt aihaszonbérbe- 
adási tilaiom már nem aikalmaziatik.

Tájékozásul van szerenc<ém feiernli- 
tens, hogy az 1, és 2, alatti bértárgyak 
már bérbeadatt ik u ?yan, de ezen bérbe-

jvak,
mi- Nagybecskerek, szeptember 6.

Nem azok az emberiség legnagyobb 
jdltevői, kik pénzt adnak; de azok, kik 
idejüket és tehetségüket szentelik fele­
barátaiknak. A német bölcs ez állítása 
akkor tetszik legigazabbnak, ha oly fér­
fiak működéséi kisérjük figyelemmel, kik 
állásuk és összeköttetésüknél fogva képe­
sek emberboldogitd eszméiket meg is valő- 
sitani, s kik — bár fáradsággal és után­
járással — de képesek beváltani egy 
Ígéretet, melynek teljesítésétől sok exis- 
tencia, jólét, boldogság függ.

íme a legújabb példa. Rónay Jenő 
főispán, ki nem elégszik meg azzal, hogy 
egy fényes állást és annak tekintélyét 
élvezze, de derekasan kiveszi a részét 
azokból a fáradalmakból, munkából, csaló­
dásból és minden egyéb kellemetlenségből, 
melylyei minden magasabb állás jár, a mi 
főispánunk nem frázisokkal és Ígéretekkel 
kívánja a socialis kérdést megoldani, ha­
nem alaposan tanulmányozván a torontáli 
viszonyokat, arra a meggyőződésre jutott, 
hogy könnyű mődja volna annak, néhány 
száz családot földhöz, vagy ami azzal egy­
értelmű: munkához, keresethez juttatni. E 
tanulmány eredménye a következő levél, 
melyet a főispán Torontálvármegye tör­
vényhatósági bizottságához intézett:

Tekintetes

törvényhatósági Bizottságnak

a törvén} hatóság 
ezen magyar3. Az 1449 holdnyi oppovai königs- 

dorfi réti föld 2500 frt kikiáltási ár mellett.
4 A borosa—gizellahaini 329 hold 

644 d-ölnyi réti föld 1600 frt kikiáltási 
ár mellett.

5. A borosa—gizellahaini 1160 hold 
278 □ ölnyi réti föld 2200 frt kikiáltási ár 
mellett. Megjegyzem, hogye[<enmostfeisorolt, 
bértárgyak szintén 3 évre adatnak bérbe. 1 »dáa még nem jogerős s így utó ajánlattal

Tekintetes törvényhatósági bizottság! f törvény hatóság számára megszerezhető 
Az utolsó kedvezőtlen gazdasági évek, 
valamint azon körülmény, hogy vármegyénk 
magyar ajkú telepes községeinek lakóitól, 
kik annak idején mint dohánykerfcéazek 
telepíttettek le a vármegyébe, a dohány­
termelési engedély már évekkel ezelőtt 
megvonatváo, ez által, miután földterületet 
nem kaptak, egyedüli keresetíorrásuk*ől 
elestek, földet megmivelésre vagyontalan- 
ságuk következtében nem kaptak, de nem 
is kaphatnak, ezen magyar ajkú lakosok­
nak jóformán a koldustariszavát a nya­
kukba és a koldusbotot a kezükbe nyomí 
Hetente egyszer, de mondhatom többször |

kir.

tán a haszonbéri «Kér­
és
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Hoy,
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és

fey
tett

és lenne.
el- Egy hold átlagos haszonbére 1 frt 

30 kr. A most előadottakhoz képest fel 
kérem a tek. törvényhatósági bizottságot, 
miszerint a vármegye magyar ajkú lakos­
sága érdekében ezen kérdést beható tár 
gyalái alá venni méltóztassék.

Végül van sző: ebeséin még közölni, 
hogy r. haszonbérleti ügy tárgyalásánál 
köz remük ödé io nét 
felajánlom.
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A törvényhatóság tegnapi rendkívüli 
közgyűlésében magáévá tette a javaslatot, 

megjelennek nálam ezen községek küldöttei ! s egyhangúlag elhatározta, hogy ily értelmű 
és segélyért esedeznek, de eddig a meg j felterjesztést intéz a földmiveléstigyi mi­
felelő eszközök hiányában c;ak biztattam 
őket egy szebb jövővel.

De ezen biztatásom sem fog már so- I mely ismét fényesen bizonyítja, hogy 
káig engedelmességre találó*, hanem ezen népnek nincs a vármegyében önzetlenebb 
edddig jó magatartást tanúsított magyar és igaza bb jóbarátja, mint Rónay Jenő 
ajkú lakosok, űzve nyomoruk által és j főispán, 
izgatva a nekik eget földet Ígérő socislista 
agitátorok által, a bűn lejtőre kerüiendnek.

Tekintetes tö vény hatósági bizottság!
E magyar ajkú lakosságnak nagyobb 
zet fentartó szerepe van mint más vár 
megyében, mivel nálunk a nemzeti össze 
forradásnak

H.
3?.

a i • mesterhez.
ar P:Bár mielőbb testté válnék ez ige,

a

pti;
a Helyien.

kir. kincstár 
tulajdonát képező és az aldunai III, IV. 
és V. öblözetben fekvő következő bér­
tárgyak kerülnek az idén árverés alá;

1. Az oppovai határban fekvő königs 
dorfi 2009 hold 1071 D-Öl kiterjedésű 
réti föld, melyet 2100 írtért Matics János 
oppovai és Lebovica Sebő szefkerini lako­
sok vettek ki.

2. A 759 hold 233 □ ölnyi szefkerini 
domináns föld, melyet 900 írtért kibérelt 
Szefkerin községe. Ezen két bértárgy 3 évre 
adatik ki haszonbérbe. Ugyanezen öblö-

Értesülésem szerint a
0 A főrendiház tegnapi ülésében n következő bizott­

ságok választattak meg :A Ü
Igizoló bizottságba; Dessewfty Aurél grófot. Az 

igazoló bizottságba póttagoknl : Horváth Lajost és Márkus 
Józsefet. A közjogi és törvénykezési bizottságba; Horváth 
Lajost. A közgazdasági és közlekedési

nem

bizottságba
üegenfeld Schombnrg Imre grófot. A oaplóbiréló bizott­
ságba: Orczy Andor bárót, Márkus Józsefet és Solymossy 
Ödön bárót.

1
a nemzeti egységnek meg­

szentelt munkája még csak most folyik 
ahol majdan anyagi jólétével, erős nem­
zeti érzésével és felszívó erejével egy 
ezen vegyes ajkúak által lako t vidéken 
egy bevehetetlen fellegvára leend a magyar 
säg faji és politikai érvényesülésének.

1.
s 1!VI

A főrendiház gyásza Zuber József volt főispán, a 
főrendiház kinevezett tagja, tegnap meghalt. A Lipótrend 
kiskeresztese, a III. osztálya vasborona-rend lovagja. Az 
ntolsó országgyűlési ciklus alatt kineveztetett főrendi­
házi taggá.

e
ár
k.
9.

ennek a fehérség« világit még ki a háttérbö, | csókát4, m-g hiába dorombol ott n^si, mint 
magasan, tisztán, mint tu vasassal a hó a hegyek s egy =mneekedö cica; az asszony érzéketlenül 
tetején, mikor alant, az olvadás piszkos sara fekszik, arcán a két piros rózsával és 
borítja a főidet. ben «gy ijedi kérdéssel; krumplit kapálni?

Ezt a f hér fészket leszámítva, i?t is sáros, A cseléd később lámpát gyújt, az asszony-
mocskos minden. A szalon, a maga buja ssinü nak tejet hoz he a a kis leány előveszi himzé- 
butoreival, szibarit kényelmével s sas asszony sét. Ott üi a gyermek az asztal mellett a a 
szobája a cifra ágygyJ, széles kanapékkal és függő lámpa fényes sugara teljesen megvilágítja 
kozmetikus iilafu levegőjével. lehajtott fejét.

S az asszony, akié mindez itt, a bűn és asszony, tizenöt év óta most nézi meg
az ártatlanság, ott fel szik aa egyik széles kana- először a gyermekét az anya igazi, benső to­
pén, hervadt arcán két olyan rózsával, a mit ki? tétévé!. N;in azt keresi most, hogy mi 
nagyon sok esetben a nyár hagy hátra az ősznek, szép rajt ?, és mi áll neki jobban ;
A nyár, ez a fojtó melegü, gyors lüktetésű hemar vagy a rózsaszínű ruha-e? hanem azt keresi: 
eltűnő nyár, ez a fojtó melegti, gyors lüktetésű, hogy i~ór o erőt, kitartást és rendíthetetlen 
hamar eltűnő nyár, nyomában a hervadással és akaratot a jövőre nézve es a gyönge, bájos 
a bánattal. teremtés ?

A „TORONTAL“ tárezaja.
szemei-

Az egérül.
Minden bolondságot, a mit az ablakon át 

hall a kis leány, elmondja a mamájának :
— Képzeld, Nyáry Pista azt mondja egy 

fiúnak, hogy a holt Maros partján négorc-k vannak.
Még Öt porccal előbb, az eali hísrangozás 

kor, zsebkendőjét a szájába szorítva, sirt az az 
asszony s most szinte fuldokolva kacag:

— Négerek, a Maros partján?!
A kis lány pár pillanat múlva ismét ott 

térdel a kanapé mellett:
— Szóth Sanyi meg azt mondja, hogy in­

dusok, de Emil, tudod, Pencze Emil semmit sem De itt egyéb ia van a nyomábr.n: a halál,
hisz el. Ez okos fiú. Sanyi erre mást beszól, Künn az utca elcsendesedik, a fiuk is
hogy hát nem indusok, hanem rablók. Emil ezt j szerte oszlanak, Lili beteszi az ablakot s oda 
eem hiszi. Nyáry pedig azt mosdja erre, de csak térdel az anyja mellé, 
elhisíed, hogy két vérengző kutya kóborog?

A Lili mamája egyre kacag.
— Hát kutyák lettek a négerekből ? És 

Lili elégedett arccal megy ismét a? ablakhoz.
— Mamukám! — fordul onnét vissza, a 

kis Pencze Irént egy fiú kiséri haza s ez a 
gavallér egyre huzgálja a copfját. -

Az asszony újra kacag, de amint Lili 
hosszasabban hallgat, » szivét ismét vájja tovább 
a szomorúság keselyűje.

Már annyira be van alkc-nyodva, hogy min­
den összefut, egygyé olvad ai esti szürkületben 
— a három egymásba nyíló szobában.

Ab utolsó szoba a tizenöt éves Lilié s csak

kék,

Ki tudná?! A gyerm-ík most oiyan szép 
és oly«a oz.Jid mintegy fonó Gretchenjde hisz 

; mhdnyójüü ártatlannak születtünk s ez a gyer- 
1 mek még nem is olyan régen született.

Az anya lázasan vizsgálja a gyermek ar­
cát. Lesütött szemhéjai kéjeset? árnyaltak s a 
pillái tömöttek és hosszúak, az orra nem sza­
bályos, az orrlyukai nagyok és rózsaszínűek a 
mindezt elégedetten remegéssel nézi. De az 
ajkak két szögletén van egy-egy vonás, ke­
mények és büszkék, a homloka pedig nyílt és 
okos s erre igaz hálával néz az ég felé. De a 
mint megszólal a kis leány ós sajátságos fényű 
szemeivel reá néz, ismét remegés fogja el.

Arról az Emiiről beszél,
„okos fiúnak" neveseit, b a míg kedves semmi 
ségeket mond róla, gyöngéd orcái kipirulnak i 
a szemei káprázatos fónynyel ragyognak.

— Mit fogsz tenni, ha ón meghalok ? — 
súgja ez, végig simítva a gyermek puha haját.

A kis leány szeméből majd kicsordul a 
köny, de azért összeszoritja az ajkát.

— Eh, ne mondj ilyet.
— De mégis . . .
— Na — kacag Lili — hát elmegyek

krumplit kapálni.
Az asszony teste egyet rándui, a szeme 

szinte megüvegesedik s bár tudja, hogy tréfa, a 
mit ez a bolondos gyermek mord, de azért 
iszonyattal ismétli: krumplit kapálni!

szólt többet egész este. Hiába ci­
rógatja Lili, hiába játszik a kezefején „csipi-

kit az elébb

És nem
I

A Untain mlMUet «79. sziaftnü.
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a medvatáncoltsfónak, vagy a koldusnak. az 
öreg Jane>i, mikor aszal volt megbízva, bo ;y 
Hj csatornát ’.étossen as ereas aíá, egy tucat 
árva gyermeknek cipőt szabatoít a ^csatorna 
árán.

És Lili, az ö szép, aranyos Lilije, eljöhet 
’dő, hogy szintén raászorul egy ilyen cipő- 

szabató, könyörületes
Igaz, józan, de fojtó gondoltok voltak 

ezek. Az asszony szivét görc-öaen szorították 
össze s a fajdalomtól elbomíUyo»u!t ssem-"kkel 
nézett a lámpa fényébe.

Később már nem is gondolkozott. Egy kis 
éji pille repkedte körül a lámpa gömbjét s ezt 
nézte. Bolondu1 járta ez a kis bogár a

az
szívre.

maga
haiáltáncát, egyozer-egyszer oda verődve a forró 
üveghez s ott hagyva 
himporát; mig végre nem 
szenvedélyének, belehullt a lángba.

Ekkor elütötte az éjfélt 
jobban behúzódva a

pillantással nézett a lámpa fényébe, 
így ölt mindaddig, mig az óra ismét ütött. 

Ekkor gépiesen körelébb húzódott az íróaszta­
lához, fe'nyifotta ennek egy fiókját s egy csomó 
apró orvosságoa üveg között keresgélve, végre 
kivett közülök egyet s a lámpához tartva, még 
egyszer elolvasta a felírását.

Apró, bizonytalan betűvel — a milyen az 
egész élete volt — ö maga irta valamikor 
üvegre: morfin.

Azután felállt, csókot dobott a leánv szo­
bája felé és lefeküdt. Lux Terka.

szárnyának selymes 
bírva ellenállni döre

S íkZ

karoaaaékbe,
merev

az

mess jövőjére. As erkölcsire, amit ö saját maga 
megöli s az anyagira — anit szintén tönkre tett.

M4g egy év — és Lili végkép kikerül a 
zárdából. Hasa jön ide, mint nagy leány, akinek 
fényes neveltetésénél fogva nagy igényei lesznek, 
úgy az élettel, mint az emberekkel szernb n. 
Pedig neki, épen agyediil neki — dacára szép­
ségének, fi taligának — mind ehhez pár ex 
cellence, nem „lesz joga. Ezt a jogot pedig ö 
vette el tőle. 0, a saját anyja Erre lassan, vagy 
talán nagyon is hamar rá ön majd Lili s ekkor 
gyűlölni és megvetni fogja őt, vagy pedig — 
kezet nyújt mki.

Pedig ő ettől a kéznyujtástól irtózott leg­
inkább.

Könnyelmű volt, de a lelke mélyéig még 
sem volt romlott. Bizonyos ásványok, vagy fo 
lysdékok fejzavarhatják, piszkossá tehetnek egy 
egész folyót, de maga a forrás, a honnan fakad 
a folyó, tissta lehet, mint a nap. Ezt az egyet­
len, tiszta érzést pedig az anyaságnak köszön­
hette.

Tehít vagy úgy fognak élni, mint ellen­
ségek, vsgy — ami rosszabb ennél — úgy, mint 
barátok. Mind a kettő borzasztó lesz.

Azután Lilinek az anyagi jövőjére gondolt. 
Arra, hogy mit adhat ö a gyermekének ? Semmit. 
Az adóssága több, mint a vagyona. Soha sem 
ismerte a pénz értékét és egyetlen egy okos 
ember nem vette öt körül. Tizenhat év óta élt 

két cselédjével s ezek ép oly 
gondatlanok, léhák, de aranyos-szivüek, mint ő. 
Akárhányszor megtörtént, hogy Toncsi üres 
kosárral jött vissea a piacról, mertapéniót odaadta

egy házban

Az anyát irtózatos gondolatok gyötrik s 
valóságos kínnal sóhajt fel:

— Eredj aludni I

Az éjszaka csöndjében ott nézi az alvó
gyermeket.

Mint egy gyönge, fehér hab a ringó ten­
geren, olyan nyugodtan alszik. Semmi gondolat, 
semmi érzés nem remegteti meg csukott szem» 
pilláit, olyan nyugodt és olyan titokzatos az 
egész gyermek, mint maga a nagy természet, 
ami adta s amitől hiába kérdezik: mi voltál, 
mi vagy és mi leszel ?

Megsemmisülten állt e nagy titokkal szem­
ben a könnyelmű asszony, aki tizenöt év óta 
olyan szabadon él, mint a merők virága, abból 
a nagy vetésből, amit tisztességnek neveznek, 
merészen kiemelve csinos fejét s mint a pipacs, 
rikító színével, magához csalva a mellette el­
menőket.

S amint ott állt a még félig gyermek, 
félig mér nagy leány ágya mellett, erőnek ere­
jével azt a titkot akarva megfejteni: hogy be 
löle is pipacs lesi e, vagy esek szerény, csön­
desen nyíló nefelejts, valami eddig ismeretlen, 
ieionyu szenvedést érzett.

Most, csak egy pár óra óta ismeri igazán 
•s anyai érzést. Ezt a szeretetbe oltott gyötrel­
met, bizonytalanságot és kínos remegést, amitől 
ő iszonyúan szenvedett.

Éjfélre járt as idő, de ö nem volt álmos. 
Leült as iróaeitala elé egy nagy, puha káros­
abb« s arra gondolt, amire eddig soha, a gyér-

— A biciklistáknak. Torontálvármegye 
mai rendkívüli közgyűlésében az e hó 8-án tartandó 
kerékpárve’s my céljaira ŐO frtot szavazott meg.

— Szabolcska Mihály — temesvári re­
form, lelkész. Mint a „D K.u értesül, a temes 
vári ev. reform, egyházközségben mozgalom in­
dult meg as iránt, hogy a Fu ó Zoltánn k S in­
tésre történt megválás tá a folytán üresedésbe 
jövő lelkészi állásra Szabolcska Mihá yt, az ia 
mert jeles költőt hívják meg. A mozgalom már 
oly erős hullámokat vert, hogy Ssabolcska 
hangú megválasztása biztosra vehető.

HÍREK.
— Járvány Nagysztmifeláson. Nagyer.t- 

mikiósrói írják : Az egé-zségügyi bizottság f. hó 
1-én, azon szomorú tények folytán, hogy köz é- 
günkbea a vörhoay már hónapok óta szedi áldo­
zatait s az utolsó időben különösen járványsze- 
rilleg lépett fel, gyűlést tartott, A gyűlésen, 
melyen a bizottság tagjai teljes számban meg­
jelenítik, dr. Blattser Armin községi orvos 
előterjesztette, hogy a vörheny utóbbi időben .
oly mérveket Öltött, hogy a járvány tovább tor- c , rlf^y . °. . m troPn*l8t szenzáció
jedésének meggátiá?ára szükségesnek mutatkozik L*g=aiadtatja A polgármester ugyanis
szigorúbb intézkedések megtétele, indítványozza, ^ fj^gsaztetae M o 1 n ar János központi
hogy a bizottság járvány bizottsággá alakuljon, randorbiztos, tb. a.tcapitáayt, egyben megindít.-:.»
Az indítvány elfogadása után dr. Kaasovits 1 ,n^ a fegyelmi eljárat. A v-.d<k 
Henrik járásorvos hosszasabban ismertette azon Mo.mir János azérí változtatta i
teendőket és módokat, melyeknek keresztülvitele i ^ , hlva8rendoreir, hogy az Újaktól
a járvány megszüntetésére vezet. Indítványozza, 20—30 form o^aí csikarjon ki, mert évek 'ta 
hogy a járvány által legnagyobb mértékben fér- 0!,Y^n • ereset fogadott szolgálatába, kik
főzött Kenderes és Kapuazát nevű városrészek bizonyos ós&zogekoi fizettek neki. A iovasrendő-ök 
ben lakó gyermekek az iskola látogatásától el- a tä*e,° * v‘ °,5™* kspt ik s a laktanyában
tiltas?anak, illetve az iskolák bezárassanak. A a?G$‘$ eß? »armadát átszolgáltattá-i a rer.dör-
bizotteág az indítványokat elfogadta sa teendők bwlosna*. *i, mikor az ö tuzelöfája elfogyott,
ellátásával az e-őljárósáeot bízta meg. í boz^acyu’t a leg. ny. óg fájához a azt íiizeigette.

/y | «»i u ,i 1 n i > ej t i -t otonokaí iu'A nqni sdusk doki fit, cöt h. . 7. «J»"“ halÄl- Harlelendyfalvfa Szí- ; feleiége ie pofoee..p<,okkal foBy„ge,8,8t't
ke.y József foidtoivea éa felesége nem jól eltek aikaltDakkoí M,jd/a f^ehntós szedni, a rendjel
egymisse!. A veszekedés, verekedés napi renden ,egÍDysé e]hJriit rttUj4t át7Blte’9

mert szörnyen szerette a pálinkát. I y bepálin- h" L j,v i f rn - *. • ; T ^ b-ágyaiat
kázot-t állapotban volt as asszony akkor is, _ rr A ^rajcvir r. .-.la, t- a a po,.zt

................. mikor a napokban ismét Összeveszett a két házas- j «r:fL’t ' J 1 ?mosn ir=t aa«.
mindnyáján, Körülbelül 20-an, a társ g a férj a!aposan elverte az asszonyt. Iszonyú ó 68 , t l** °a ’ u„i4’

kapott hadi érmekkel feldíszítve, zászló alatt, : jajgatását a harmadik szomszéd is m >gh iiíotta. * , n, j .ovao • pr o őra-
, , * tti rí . , i t. parancsnok tud oiyan valamit rá. mit cj-kzenével a templomba vonu’tak, a hol ünnepélyes | Egynéhány napra reá az asszony meghalt; a . afekor vaíl faii 8,oI,áUtát 9,lha,y]a A

hálaadó isteni tisztelet volt, me yet főti.zteleudő J $ v,l félték, hogy az ura ! vádpontokhoz ,áru!> hogy a %án,stój a
Jaeger Sebők pébénes ur eelebráU, . ki M- j ia tudomást Jwmlh'u'nlnlmjt, I rJ?%° k*P<"‘ 12 pokróc ás lep.dő c,,.k fele-
lonben mer prédikációjában is megemlékezett ! »ionban konetatálla, hogy természetes halállal L • S f yk-anyaban. A lejó'.y-
róluk és buzdította őket, miszerint adjanak hálát ! múl. ki. ^ a T ,P'«™- bol'bl

Istennek, hogy őket a háború veszélyeitől — Pénzhamisítók Torontálbaa A legháiá- jóben is végeztette ve ük a munkát.
megóvta. Majd mise után a községháza elé sabb mesterségek egyike, ugylátezik, a péczké-
vonultak, hol Kroglóth József jegyző ur be- | szitás, Megél óbból
szedet tartott. A bestédnek különösen ama része, nagyobb igényű ember is, E ;y bibije mégis ven 
— a melyben oly megragadó szavakkal ecse­
telte azon érzelmet, mely akkor fogta el a harc- 
fiak keblét, midőn

Tájékoztató
Sseptember 8. Kerék párverseny Nsgybecakereken. 
Szeptember 12. Közigazgatási bizottság ülése.
A villamos világítással ellátott gőzfürdő reggeli 6 érá­

tól nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután
6 óráig; minden délután znhanyfürdÖ. egy

— A király ajándékai. Temesvárról jelen­
tik : 0 Felsége tegnap este Dassewffy Sándor 
V. b. t. tanácsos, püspöknek egy rendkívül ér­
tékes, gyémántokkal díszített és nehés arany 
lánccal ellátott püspöki keresztet küldött aján­
dékba. — Schottoia Ernöné, a fürdő tulajdonosa 
egy gyémánttal gazdagon kirakott karperecét 
kapott, mely közepén a király monogvammjával 
van díszítve; nővére, Margit k. a. értékes női — 
órát kapott a legfelsőbb monogrammal ellátva. 
Szabó Tivadar igazgató értékes arany zsebórái 
kapott, verő szerkezettel, tetején m uralkodó 
családi címerével.

lov ,g

szerint 
kergette el

— Rendkívüli megyei közgyűlés. A
tegnap megkezdett törvényhatósági bizottsági 
ülést ma délben rekeszfette be Rónay Jenő főispán.

— A boszniai okkupáció vitézei, Nagy- 
Őszről írják lapunknak: Lélekemelő ünnepély 
folyt le f. hó 4-án Kis Őszön. E napon tartották 

a boszniai okkupációban részt veit kis-őazi ka­
tonák, húsz éves emlékünnepét a toboji csatának^ 
a melyben ők a legnagyobb veszélyben volta« 
Délelőtt

az

— Veraecz halandósága. A magy. kir. 
központi statisztikái hivatal Haviközleméay ía 
most megjelent juHua havi füzete közli: hogy 
nz Összes városi törvényhatóságok között hala *- 
dóság tekintetében Ver sec* ási l- grossubbui. 
Hogy mi ennek as oka, kérdi a „Délvidék“ — 
arra nehés a felelet. As azonban í ny, hogy a 

egyszerű földtnivelő népünk csak akkor for­
dul orvoshoz, mikor körei v u r$ ha?á hoz. H t d- 
tnas nagy szekta azt hirdeti foltonosan, hogy 
az orvosok nem tudnak semmit. Különben 
kuruzsló, mint 
városban széléé

ogy bojtár, eőt rém egy

ennek a képesítéshez nem kötött iparágnak : Az, 
hogy b csukják az embert, ezért amiért má t 
megdicsérnek : ha dolgozik. Efc a kegyetlensé­
get követte el néhány ilyen szorgalmas emberen 

nlRÍf-.Ívni csendőrség éberssemü őrsvezetője, 
Stoj.mov Simon. Három jó madarat Is e csípett, neve­
zetesei Petkó Pál, Urasé- M hály és Lassan Károly 
urakat, kiknél ugyancsak 3 prést ta ált, melylyel 
a derék emberek forintosokat, koronákat, sőt

királyért és hazáért itt 
kellett hagyniok feleségeiket, gyermekeiket éa 
mindenüket, a mi előttük kedves — oly általá­
nos hatást keltett, hogy a hallgató közönség as 
öreg katonákkal egyetemben, sírásra fák dt, A 
beszéd elhangzása után, valamint d. u is együtt

mi
az

anoyi 
vn egy másiknálunk, alig

nagy Magyarországon. Talán 
épen azért oly nagy a halandóság, mert min- 

a szükséghez képest apróbb pénzdarabokat ia I den ki érteni akar a gyógyításhoz."
készítettek. Találtak is 61 forintod, melyekről 
azt éílitják a szemtanuk, hogy eléggé sikerült 
példányok. A szóban forgó urak azonban más 
irányban is érvényesítették tehetségüket. így 
pl. nemrégiben egy torontábsigeti embernek

töltötték a bajfársak az időt, felújítva képze­
letükben huss év előtt történteket, egymás­
nak elbeszélgették csatabeli éieményeiket. Majd 
5-én reggel gyászisteni tisztelet volt a csatában 
elesett és időközben elhalt bajtársaikért, a mi 
vei is az ünnepély véget ért.

— Lóverseny. A nsgybecskereki őszi ló­
verseny dijjaira adakoztak : Taliián Béla 5 frt, 
gróf Nákó 50 frt, Babics József 6 frt, ismeretlen 
ur 10 frt, ismeretlen urcö 10 frt, Taliián Jenő 
5 frt, Rónay Ernő 10 frt, Csóvossy Gyű’a 20 
frt, Scbulpe Vilmos 10 frt, gróf Bethlen Miklós 
5 frt, Taliián Emil 5 frt, dr. Dellimanics Lajos 
ö frt.

— Mit jelent a pisszegés } A pisszegés­
nek jelentősége aszerint változik, hogy hol ói 
mely népnél halljuk azt. A nyugat-afrikai b-m- 
szülöttek akkor pisszegnek, ha valami tárgy kü­
lönös csodálkoaásukat kelti fel; az uj Hebridák 
lakosai, ha valami dolgot vagy tárgyat különös 
szépnek találnak. A Baautok nyilvános ülésoikou 
a sző okot tüntetik ki pisszegésük által. A Japán 
b-an lakók tiszteletük jelét fejezik ki 
körülbelül arra emlékeztet, mint mh 
parancsolunk vele.

eladtak egy koronás gépet, melyet az illető 
valószínűleg szintén nem a gyerekek részére vá­
sárolt. A legújabban elfogott pénzhamisítók egyéb­
ként elég óvatos emberek, amennyiben a prést 
elásták,
bán rejtették el. A csendőrség tovább nyomoz.

le, a an 
csendet

hozzávaló anyagot pedig a vert fal-

mmBiífr ,.-aías
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Országgyűlés-
(A képviselőház ülése szeptember 6-án,)

Budapest, szept. 6. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház 
ülésén Szilágyi Dezső elnök előterjesz­
tette Berzeviczy Albert levelét, melyben 
alelnöki tisztjéről lemond. (Jobbról felkiál­
tások; Éljen Berzeviczy. Balról; így 
rendjén!)

mai

van

Azután Eötvös Károly állott fel 
szólásra s a pártja nevében határozati ja­
vaslatot nyújtott be, melyben a párt alap- 
programmja szerint a teljes önálló be­
rendezkedésre szükséges intézkedések azon­
nal való foganatosítására utasittatik a 
kormány. Javaslatát hosszabb beszédben 
indokolta.

Báró Bánffy miniszterelnök indítvá­
nyozza, hogy szerdán és csütörtökön ne 
tartson a ház ülést, pénteken választassák 
meg az alelnök, 
pénzügyminiszter beterjeszteni az 1899-iki 
költségvetést. Szombaton tárgyaltassanak 
a kérvények, hétfőn pedig Eötvös indít 
ványára kerül 
oldalon.) A Ház ily értelemben határoz.

Szesitiványi Árpid (nemzeti p.) kérdi 
a kormánytól pártja nevében, milyen stá­
diumban van a kiegyezés ügye.

Báró Bánffy miniszterelnök kijelenti, 
hogy miután Kossuth Ferencz is bejelent 
tett egy interpellációt, ugyanakkor fog a 
nemzeti pártnak is felelni.

Apponyi Albert gróf rögtön kér

ugyanekkor fogja

sor (Helyeslés a jobb

választ.
Grajári Ödön csodálkozásának ad ki­

fejezést az ellenzék azon magatartása felett, 
hogy előbb obstrukciót csinált a kiegye­
zési javaslatoknak, most pedig maga 
akarja.

A toiadérül.
Budapest, szept, 6 (A nagybecske- 

reki Lioyd-társulat távirata.) Búzában a 
kinálst mérsékelt, vételkedv jó; forgalom 
30.000 mm. Az árak szilárdak. Köttetett:

. . 8-37— 8-39
. 8 47— 8 49
. 4 49- 4-51 
. 5 20 - 5.22 

. . 5 36— 5-38 
. 12*70 — 12 80

Búza márciusra . .
Búza szeptemberre . .
Tengeri lö99 májusra 
Tengeri szeptemberre 
Zab szeptemberre . .
Repcze szeptemberre , .

VASUT-ÜGY.
117900/98. «»ám. M. kir. állam vasutak.

Pályázati hirdetmény 
(pirszén [eoaks] szállítása iránt).

A m. kir. államvasutak igazgatósága az 
1899. évi január hó 1 -töl számitandólag egy, 
illetőleg három éven át évenhiot mintegy

14000 q. kocka pirszén óa 
2500 „ darabos „

szükségletét biztosítani óhajtván, ez iránt nyil­
vános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok az 1898 évi szeptember 
hó 29 éig beterjesztendő*, a bánatpénzek pedig 
a megelőző napon déli 12 óráig beküldendők.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek, 
úgyszintén az általános szállítási feltételek, a 
magy. kir államvasutak anyag és leltár beszar 
zési szakosztályánál (Budapest, And-’ássy ut 73. 
II. emelet 43. ajtó), valamint mind n üzletveze­
tőségnél megtekinthetők, vagy a megállapított 
ár előzetes lefizetése mellett a m. kir. államvas­
utak budapesti nyomtatványtáráná! posta utián 
is megrendelhetők, megjegyezvén, hogy az álta­
lános feltételek minden példányáért 25 krajcár 
fizetendő.

A feltételeknek posta utján való küldése 
esetén 10 kr. postaköltség is beküldendő.

Budapest, 1898. augusztus hóban.

Az igazgatóság.
(ütáanyomet nem dijasUtik.)

TtirosftáL 3
= A debreceni színészet százéves jubl

leírnia. Említettük, hogy Debrecen megünnepli 
a színészetének százéves évfordulóját. Mint deb­
receni levelezőnk jelenti, a Csokonai-kör vá­
lasztmánya Komlóssy Artur elnöklete alatt meg­
állapította a nagyszabású ünnepélv sorrendjét. 
Az ünnepély folyó évi október 23-án lesz, a 
következő sorrenddel:

Két óra volt, mikor Kossuth Ferenc 
megtehette a következő interpellációját;

a kormány szándéka 
. az osztrák birodalmi gyűlés
ismét munkaképtelen volna?

2. Miképen vinné keresztül 
álló rendelkezést ?

3. Mely időben szándékozik a kor 
mány javaslatait a tartós rendezést ille­
tőleg a magyar országgyűlésnek beter­
jeszteni, mely az 1867 iki 12 ik t. cikk 
68. § ából kiindulva az 
t.-cikknek megtelnek.

Az ülés folyik.

1. Mi azon
esetre, ha

az ön-
Első r é s z. Délelőtt 11 órakor a Csokonai- 

kör dissgyüiéat tart a vármegye termében (as 
épület helyén állott száz év előtt a szinjátszó- 
bódé). 1. A debreceni dalegylet elécekli a Him- 
russt. 2. Komlóssy Artur ünnepi megnyitója. 3. 
Ünnepi óda, irta és szavalja E. Kovács Gyula. 
4. A debreceni színészet történetéből. Irta és 
felolvassa Géressy Kálmán.

II. rés z. 1. Tizenkét órakor a vármegye­
házánál az emléktáblát leleplezik. 2. Ünnepi 
beszédet mond Bakolczi Samu dr. 3. Szósatot 
éneklik az összes debreceni dalegyletek. Délután 
egy órakor a Bika termében társas ebéd.

Iö98 iki 1 -aő

Nagy kazánrobban is,
Budapest, szept. 6. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A m. kir. államvasutak 
északi főműhelyében ma délben egyik íul- 
he viteti kazán felrobbant. Két lakatos

III, rósz. Este disselöadáa alkalmi elő­
játékkal.

A Csokonai-kör választmánya az ünnepélyre 
meghívta a Nemseti színházat, a szomszédvárosok súlyosan megsebesült, 
irodalmi társulatait, lelkesedéssel elhatározták, 
hogy meghívják Jókai Mórt, aki harmincöt év 
előtt

Zsidó közművelődési egylet.
Budapest, szept 6. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Bécsből jelentik: Hol- 
litscher szerkesztő elnöklete alatt 
kult meg
Az egylet célja a tagokat a gazdasági 
küzdelemben támogatni, ingyen állásokat 
közvetíteni s a zsidók általános művelt­
ségét előmozdítani.

debreceni kőszinház megnyitására alkal 
más darabot irt; Blaha Lujzát és Újházi Edét 
Debrecen város saülöttét.

ma a lá­zi Yerseczi ember operettje. München­
ben a „Deutsches Theater“-bao heteken kérész 
tül adják köztetszés mellett Weidt Henriknek 
a „Verseczi férfi-dalárda“ karmesterének „Dia 
Empörung im Harem“ cimü egyfelvonásos gyö 
nyörü kiállítású operette jét. Weid et, ki csak a 
napokban értesült operettje sorsáról, igen meg­
lepte a dolog, mivel ezen régibb zenemüve csak 
kéziratban jelent meg, előadhatási jogát nem 
szerezte meg tőle 
fényes operettel igen jó üzletet csinál Weidt 
most ügyvéd utján vonja kérdőre 
direktort.

zsidó közművelődési egylet.

A Dreyfas-ägy.
Budapest, szept. 6. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Párisból jelentik : Dacára 
annak, hogy Brisson miniszterelnök egy 
újságíró előtt kijelentette, mikép a törtán- 

— A szerb színészet uj Igazgatója, tek dacára is meg van győződve Dreyíus
Hadzsity Antal, az ismert, szerb iró és volt oraz. bűnösségéről, immár bizonyosra vehető, 
képviselő, 33 évi működése utáa visszalépett hegy a revízió meglesz, hadügyi tár- 
a magyarországi szerb szinésset igazgatásától, cáoak még mindig nincs gazd'ja. Való- 
Utódjául az újvidéki szerb szinügyi bizottság színűnek tartják, hogy Zurlinden elfogadj--!, 
dr. Stanojeviíy Lázár orvost választotta meg. Faure elnök, ki csak tegnap érkezett vissza 
— . :...............- ---------——.......................Párisba, eddig nem nyilatkozott.

müncheni direktor, ki

müncheni

?7

1898. szeptember 6.

Hazulról — haza.
— A Pista diák naplójából. —

Immár nékem sípolhat a gőzöl masina, — nem 
hallom a szavát I Csak akkor hallottam, mikor először 

városba az anyám. Óh, akkor nagyon is hallot­
tam ! Nyugodt álmaimból, ott a méhesben, mindig a gőzös 

ffl'tye zavart ki, az plántált a szivembe valami

hozott be a

masina
keserű érzést, mikor a harangozó Pistivel, a biró Marczin- 
nai, meg a jegyaő Petikével métáztunk a réten.

Az tette savanyává a lekváros kenyeremet, amit a 
szomszédunk Unokájától csentem el. Bitt is érte a kis 
leány, el is panaszkodott az édesapjának, az édesapja pe­
dig tovább adta a szót az én édesapámnak s ennek a szó­
nak a hátam közepén száradt az ize.

Az volt akkortájt a legforróbb kívánságom, hogy 
bárcsak megtiltaná a vasúti direkció a gőiösmasin&nak, 
hogy fütyüljenek. A csöngetést azóta el is törülte, de a 
fütyülést nem.

Az a fütyülés 1
Azzal ijesztgettek akkor engem folyton.
— Még csak egyet fátyol a masina, a második 

füttyszónál pedig már viszi a gyereket.
Viszi bizony l Elmaradnak a jóságos képű ismerősök, 

el a gorombák, mint teszem a Bálint béres, ki csak 
szivarvégért hagyta a „Csáló“ ökör szarvát megsimogatni; 
el a fain, el a nádas, el a róc, el minden, még a ezomszédék 
Juliskája is.

Amolyatón süldő voltam akkor, koca iskolás, első 
gimazista s hajh, azóta mér sok viz lefolyt a Dunán, 
Tiszta is, zavaros is, már, ahogyan jött, de sok 1

Az idén már másként volt minden Valami serkedni 
kezdett az aj kam fölött, amolyan libatoll féle, — de büszke 
voltam rá nagyon*

Hogy véget ért az iskola s megkezdődött a vakáció, 
megírtam az apámnak, hogy nem megyek haza. Jobb ne­
kem itt a városban. Bekapok valami ügyvédi irodába, 
lesz aztán pénz, lesz bnhétára való.

Mit is csinálnék én odahaza ? A harangozó Pistát, 
regényes vége lett a szegénynek, — leütötte a hajókötél s 
a vizbefuladt. A biró Marcin megkése’te a Csillagék Jóská­
ját, — az most ül. A jegyzőék Petihéje pedig letette az 
nri rokhot s paraszt dolmányban, amint vet, úgy arat.

Éf, akiről legelőbb kellett volna megemlékeznem, a 
szomszédék Iluskája, — igaz, az megvan még, de most már 
nem a lekváros kenyerét kínálja, — hanem a — szivét.

Az én szivem pedig idehoz a városba, a városban 
egy kis leányhoz, ki ékesen tipeg a kövezeten és még éke­
sebben himbáija apró kezecskéjében a „Musik“-ot.

Ezért írtam az apámnak, hogy itthon maradok s nem
megyek haza.

Az apám visszaírt. Egy árkusos papírra fogyasztá a 
temérdek tintát s aprón összerótt betűi végűi mégis oda 
lyukadtak ki: hogy :

— Inkább maradj a pokol fenekében, mint a város­
ban, hiszen nem győznélek pénzzel.

Ez magyarán meg volt írva s fejet kellett hajtanom.
Hogy búcsúnk milyen érzébény volt, azt gondolhatja

mindenki.
Hogy pedig odahaza a fain milyen unalmas volt, 

azt is gondolhatja mindenki.
Nem akadt más mulatságom abban a csendes fészek­

ben, minthogy regényeket olvastam, verseket gyártottam, 
s műkedvelői színi előadásokat rendeztem a tűzoltók mászó 
tornyának javára-

Persze, mindezen cselekedeteimben a „Musik“-os kis 
leány lelke vezérelt. Dehogy tudtam volna hütelen lenni 
hozzá.

Türelmetlenül lestem a kalendáriumot, hogy mikor 
matatja elém szeptember első napját. Sürgettem az apámat, 
hogy készülődjünk gyorsan, mert az idén a beiratkozások 
napjait hátha előbbre tette a kegyelmes minister nr.

Hanem azért mégis csak elsején indultunk útnak. 
Repesett a szivem a vágytői, láthatni őt, kinek lelke ve­
zérelt abbeli ténykedésemben, mikor műkedvelői színi elő­
adásokat rendeztem a tűzoltók mászótornya javára.

És a mire vágytam, bekövetkezett. Viszontláttam a 

„Musik'-os kisasszonyt, hanem — egy „Musikhadnagy“ 
karján.

Most már nékem sípolhat a gőzös masina, megint 
nem hallom a szavát Mert mégis csak jobb lett volna a 
szomszédék Ilnskájának 
ra dnom !

lekváros kenyere mellett ma-

A másolat hiteléül: 

Figura.

és színészet.
~ Etti keringő. Rendkívül örvendetes 

hogy utóbbi időben mind több és több 
fiolát ember foglalkozik a legkomolyabban a 
zenév-1 és a zeneköitéssel. S még örveedetesebb 

hogy valamennyi kompozícióban, melyet ed­
dig hozzánk beküldtek, a tehetség határozott 
jeiei mutatso.z k, ha nem is akarjuk állítani, 
hogy tökéletes müvekkel van dolgunk. Legújab­
ban ifj. Franz József, e derék komoly fiatal 
ember irt egy igen csinos dallamos keringőt, mely 
megérdemli, hogy sokan játszák és még többen 
hallgassák. Az „Etti-keringö“, melyet a szerző 
bájos húgának ajánlott, 
kedésekben kapható. Ara 1 írt.

az,

helybeli könyvkeres-a
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ind. N.-Becskerek-Bégapart érk. 
érk. N.-Becskerek-Yámház ind.

i

ff

1898 Bzeptember 6.TsreatáL•*. - 4
Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy életkorukat, tanítói kép- 
zettségttket, eddigi alkalmaztatásukat, horvát 
nyelvben való jártasságukat éa hadkötelezettségi 
viszonyaikat igazoló okmányokkal felszerelt 
és eajátkezüleg irt pályázati kérvényüket folyó 
évi szeptember hó 15 óig és pedig a szol. 
gúláiban levők felettes hatóságuk utján, különben 
pedig közvetlen az alulírott tizletvezetŐségnéi 
nyújtsák be.

Szeged, 1898. évi augusatas hó 22 én.

A magyar királyi államvasutak 
szegedi üzletvezetősége.

(Utánnyomás nem dijastatik.)

VASÚ T-Ü GYEK-

Torontáli helyi érdekQ vasutak.9449/98. ssám.-?'-•*

Előlege® hirdetmény.
Van sierenosénk a t. o. köaönséget értesíteni, hogy a nagybecBkerek-nj-ziombolyai keekeny- 

vágányu vasút vonala a közforgalomnak - előre láthatólag - folyó évi október hó i én fog átadatni. 
A megnyitás napjától eaen aj vonalon mindkét irányban 4-4 személyszállító vonat fog az alábbi 
menetrend szerint közlekedni.

'Vegy. v. Szem. v.jVegy. v. Szem, v.
523 | 503

Vegy. v.'Szem. v. Vegy. v. Szem. v. 
522

i.
521 I 501524 í 604502> I—III. osztályI— III. osztály

, 142707 ind. Nagy-Becskerek-Bégapart érk. 
Nagy-Becskerek-Vámház 
Klekk ....
Katalinfalva . .
Béga-Szt-György

1016302 5H 3E3Z Ixd ©téss-

}23i *726
743

1036*530322»„ **# 107 9i£105354l339 110415. ss. I. 1898. 768-1 11250 9£
1236

1218 92i
12021

*1147 *g34
*1140 *g28

1126 8Ü

*1119 * *g1j 
*1113 I *3£7 

1054 
1049 7£9
1032 7Í

7591109603355

Hirdetmény,9l£1123 gio409 614
1140 825426 629 Alólirott kir. pénzügyigazgatóság 

nel közhírré teszi hogy irattárából 
i selejtezett és min egy 100 méiertnázsára 

tehető ócska papíranyag eladása cél­
jából folyó évi szeptember hó 22-én d. e. 
9 Órakor pénzügyi palota I ső emelet 2-ik 
számú termében árverést tart, melyre ár- 
verelni szándékozók azzal hivatnak meg, 
hogy a papíranyag, — mely a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthető, —- 
együttesen fog eladatni s árverslők az 
árverés megkezdése előtt 80 írt, bánat­
pénzt előre letenni tartoznak. A vételár 
készpénzben azonnal fizetendő.

Bővebb felvilágosítás fent jelzett helyi­
ségben nyerhető.

1200 8^Csősztelek . .
Pálmajor . .
Jánosmajor 
Magyar-Czerny a 
Karolinamajor 
Leonamajor . 
Német Czernya 

1°9 940 Y Juliamajor
125 1 022 érk. Uj-Zsombolya

ezsn-8£4446 648
*4 55 *657

*5££ *704
ki*1209 353

*1216 900
1238 915

*1238 *919
*1244 *024

102 939

5 H 719r.
*524 *723
*530 *728

754ékö48 743
. N
. ind.

i
5ÖO : 749
611 8°4

Ezen vonatokon feivtil még Nagy Becekerok—Bégapart és N-tgy- Becskerek—Vámház között 
a következő helyi személyvonatok fognak közlekedni, melyek mindeuiks Nagy B esketek—Béga­
part állomáson valamely T-meavár—Zsombolya, Verseos vagy Pancsova felé induló, avagy onnan ! 
érkfbő vonathoz fog csatlakozást közvetíteni.

:Személyvonat Személyvonat
Állomások 513 I 515 I 517506 508 I 510 512 | 514 I 516 609 I I

M. kir. pénzügyigazgatóság
Nagybecskereken, 1898. évi szeptem­

ber hó 4 én

I—III. osztály I — III. osztály

700 | 104° USO 34O 588 
1059 1209 359 557

1124J233 
1105 1214

1112
1021719 Láng.

Az utasó közönség kényelmére való tekintettel a városunkon keresztül hálá ló vouai f nuebb 
elősorolt valamennyi vonata Bég part és Vámbáz állomások között a város területéé még r ésj 
megállóhelyen fog mrgállani utasok fel- vagy leszállása céljából, ó-i pedig:

1. a „Német-utcánál“ (Német-utca és az A’adáci utca sarkén);
2. a „Ferenci. József (fő) téren (a Rózsa féle szállóval szemb n) ;
3. a „Korona-Beállónál“ és
4 a Tr me« vári ufc?ában* (az uj vasúti hídfőnél).
Neg ; beede reken. 1898. évi augusztus hó 25-én.

<XZXZXZX>CXXZXZ300
Október hó 1-én kezdődé

női kereskedelmi
esti tanlolyam______  Az üzletigazgatóság

Megjegyzések: 1 Az állomások neve mellett balról állá időadatok felölről lefelé, a jobbról pedig alulról felfelé olvaiandók. 
2 Az ii dőlési és érkezési idők középeurópai időre vonatkoznak.
3. Aa éjjeli idő, esti £00 órától reggeli £59 percig, a perceket jelző számjegyek aláhúzásával van kitüntetve.

I
életbeléptetéséhez még néhány tanít­
ványra volna szükség.

Bővebb felvilágosítást Bajza-Utca 
2135. §z. alatt (Amerika városrész).Torontáli helyi érdekű vasutak. 

9490. szám.

34554/e. V. szám. M kir, áUamvasuíak.

Hirdetmény. 767—2-1Hirdetmény.

A kézbesithetlen és fölös szállítmányok a
vasúti üzletszabályzat 70. § a értelmében nyil l™— '
vános érverés utján d. e. 9 órakor az alább 
felsorolt állomások t.bőráru raktáraiban a kővet­
kező napokon kerülnek eladásra, melyben a t, c. 
közönség ezennel meghivatik.

Kolozsvár állomáson 1898, szeptember 14 én.
14 én. | ~
16-án. 176. szám. 1898.
19 én.
19-én.
20 án,

A nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozmuk, miszerint a Zsombolya, Módo?, Szécsány 
és Teme vár állomások környékén lakó és ezen 
községek, illetve Temesvár város iskoláit látogató 
tanulók részére alanti viszonylatokban 1898. 
évi január 1-éve! életbeléptetett kedvezményes 
áru egy-esy hóra érvényes tanuló bérletjegyeket 
az 1898/99. tanévben is adunk ki.

A torontáli helyi érdekli vasutak alkalmazottai, valamint 
az osztrák-magyar első általános tisztviselő-egylet nagy- 

becskereki takarék- és előleg-társulatának tagjai
fogyasztási szövetkezete.

Pozsony „
Mi^kolcz göm. „
Győr „
Nagy Szeben „
Nagy-Várad „
Kassa „
Bpeat. nyug. „
Zágráb 
Pápa 
Szaímár 
Pécs
Szabadka 
Kecskemét 
Saeged 
Bpeat dpart 
Enzék 
Dibreczen 
Csaba

ff
Ä bérletjegy ára forin­

tokban
762—3 3»

Pályázati hirdetmény.
21-én. A torontáli helyi érdekű vasutak al-
22 én. kalmazottai, valamint az osztrák- magyar 

első általános tisztviselő-egylet nagybecs- 
kereki takarék- és előleg társulatának tagjai 
fogyasztási szövetkezeténél rendszeresített 
árudakezelő, illetve elárusító állásra 
ezennel pályázat birdettetik.

Ezen állással évi 600 frt fizetés, 150 
frt lakbérilletmény

HováHonnan negy hóra
II. IU. ni

osztály ff

Csene
Kurjácnka

ff
800 5-00 22- én. 

23 án.
23- án, 
27-én.
27 én,
28 áo.
28 án.
29 én. 
29-én.
30 án. 
30*án.

Zsombolya
Kéesa
Klári

ff
4 00 276

n:4ÍU
nÓ-Telek 

János föld v8*00 5 00Módos »
van egybekötve. A 

megválasztott tartozik legalább 300 frt 
óvadékot tenni.

A pályázni óhajtók szakképzettségü­
ket és eddigi alkalmazásukat tanúsító ok­
mányaikkal felszerelt kérvényüket alul­
írott igazgatósághoz legkésőbb folyó évi 
szeptember hó 15-éig nyújtsák be.

Az állás elnyerésénél előnyben része 
sittéinek, a kik hasonló minőségben már 
sikerrel működtek s ezt igazolni tudják. 

Nagy becskerek, 1898. auguszt us 29.

Párdány
Fény

I
4-00 2 75 tfn

ff
Gyöngyháza
S-éohenfülva
Ó-Léc Budapest, 1898. szeptember hó 1 éa.

Az igazgatóság.Ssécsány 8 00 ; 5 00

Kanak
Bóka Magyar királyi államvasutak4-00 2 75

Üaletvezetőaóge, Szeged.Saabadíalu
Utvin
R. Set Mihály 
Parác

24123/1898. ssám. 2.2
Temesvár

(Józsefváros) Pályázat.
2-754 00

Aa a ulírott üeletvezetöség egy Orsováo, 
illetőleg Eszéken, Bródban, Vinkovoén, vagy 
Oravicán elfoglalandó elemi iskolai tanítói állásra j 

Ezen tat uió bérlet jeny« k kiáilPáoár« és basz- ezennel pályázatot hirdet, 
né át, ra vonatkozó bővebb ffllviláeositésok bármely Ezen állás uj kinevezés esetén évi 420 frt
ál Ománunkon az állomá«fönf»ki>koél nyerhetők. fizetéssel és természetbeli lakással, vagy 100 frt I 

Nagybecekercken, 1898. augusztus 27-én. ( (a mennyiben az állás Bródban leez elfoglalandó, 
Ab ü zletigaegatóság. ' 150 fit) lakáspénzzel van egybekötve.

Uj-Pécs 6 008 00
A torontáli helyi érdekű vasutak alkal­
mazottai, valamint az osztr.-magyar első 
általános tisztviselő-egylet nagybecske- 
reki takarék- és előleg-társulatának tagjai 

fogyasztási szövetkezetének
igazgatósága.
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Nyomatott Pleita Fér. Pál kiadónál, Nagybecakereken.
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